

## 無晉升 難轉職

教學助理並沒有晉升制度，大部分都是等待學校出現教席空缺時，才有機會受聘為正式教師，或申請其他學校的空缺。一般而言，持有教育文憑的教學助理，都可以接觸教學工作，但需視乎校方有否給予機會。

林官麟於天水圍一間中學任職教學助理兩年，其後成功轉職為該校的正式教師。任職教學助理期間，他有機會嘗試代課，坦言對校方衡量自己

工作表現有一定的幫助。不過，林官麟亦指當年與他一起任教學助理的同事需要不斷到其他學校求職，自己較幸運。他解釋因每間學校的教師配額緊繩，校方未有充足的機會給每位教學助理應徵，故求職方面亦較困難。

香港準教師協會主席呂志凌指出，有教學助理任職七年，校方仍沒有協助他累積教學經驗，浪費了有志投身教育事業的「新力軍」。他建議，學校應提供試教、觀課的機會，讓教學助理於學校出現教席空缺時，就有更大機會受聘。

教學助理並沒有統一薪酬表，學校運用政府的津貼聘請，其薪金是按學校的財務情況而定，而一般做法是以救助的學歷釐定薪金。

・津中議會主席、獅子會中學校長林日豐



△林官麟是成功由救助受聘為教師的例子。  
(黃樂宜攝)



△廖文興指當年同僚已紛紛轉行。  
(黃樂宜攝)

